

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, Martes 9 de Enero de 1973

Буэнос Айрес, вторник 9 января 1973 года

№ 1194

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

466. БАЙБАКОВ ПРИЗНАЕТ КРАХ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ В 1972 ГОДУ. — БРЕЖНЕВСКИЕ ШАТАНИЯ МЕЖДУ СВИРЕПОСТЬЮ И СЛАБОСТЬЮ. — ЛЮБОПЫТНАЯ НОВИНКА СОВЕТСКОЙ АНТИВАТИКАНСКОЙ ПРОПАГАНДЫ.

18-20.XII состоялся Пленум Верховного Совета СССР, перед которым Пленум ЦК КПСС одобрил доклады, которые представили Пленуму зам. председателя совета министров СССР и председатель Госплана член ЦК Н. К. Байбаков и министр финансов В. Ф. Гарбузов.

Доклад Байбакова впервые в отличие от прошлых годов признал катастрофический провал всего народного хозяйства в 1972 году, который теперь уже невозможно скрывать от депутатов, от печати и от народа. Он фактически признал, что сорвана пятилетка 1971-75 гг. и что кризис неизбежен в следующем 1973 году.

Проектировался прирост тяжелой промышленности на 6,8 %, а он оказался 6, 3 %, а легкой промышленности вместо запланированных 7, 1 % всего только 4,5 %! Причиной отставания в обоих случаях Байбаков признал задержку в постройке и сдаче в эксплуатацию новых заводов, что наблюдалось и в довоенные годы при Сталине: планируется постройка нового завода, который по своей проектной мощности должен дать столько-то изделий и вступить в эксплуатацию через два года, но при его постройке то не хватает цемента, то не привезли кирпича, то надо переделывать проект, ибо запланированные машины не влезают в цех, запроектированный с низким потолком и т. д. Поэтому завод строится пять-шесть лет и следовательно не дает запланированной на настоящий год продукции. Байбаков сказал, что это особенно часто наблюдается при постройке новых предприятий металлургической, химической, нефтеобрабатывающей, газовой и легкой промышленности.

Переходя к сельскому хозяйству, Байбаков доложил, что неблагоприятные метеорологические условия вызвали огромную потерю сельскохозяйственной продукции, что сорвало выполнение плана на 1972 год. Не только урожай этого года не позволил собрать зерно, но и посевы на 1973 год сократились. Но принятые меры к удовлетворению спроса населения. Докладчик умолчал, что эти меры выражаются в закупке зерна и муки в капиталистических странах: США, Канаде, Австралии, Франции и Западной Германии, которые разумно строят сельское хозяйство на основе частной собственности на землю, при котором всякий сельский хозяин сам знает, что ему выгодно сеять и когда и как убирать урожай. Казалось бы, что такой доклад должен был вызвать отказ от колхозного крепостничества и позволить создание частной промышленности, при которой заводы строились бы в установленные сроки, не было бы ошибок в проектировании и продукция с первого дня отвечала установленным техническим требованиям.

Но покорные депутаты Союзного Совета и Совета Национальностей единогласно одобрили доклад Байбакова.

Доклад Гарбузова предвидит значительное увеличение ассигнований на оборону, которое было бы легко скрыть, но оно имело демонстративный характер, чтоб «погрозить» Китаю, а отчасти и США. На деле же СССР не может обойтись без американского зерна, а по-

тому пойдет на любые уступки в отношении выпуска в Израиль.

Вообще выпуск из СССР нерусских его граждан делается одним из козырей советской внешней политики. Так для обеспечения победы Вилли Брандта на выборах СССР внезапно выпустил в Западную Германию 2000 немцев Поволжья, которые были в свое время высланы в Казахстан в августе 1941 года.

Непрочное положение Брежнева заставляет его делать зигзаги, переходя от арестов к выпуску за границу евреев, а теперь также немцев. Отметим наиболее курьезные эпизоды последних недель. Как известно, в июне этого года был арестован Петр Ионович Якир сын командовавшего Киевским Военным Округом Ионы Якира, выбившего в октябре 1919 года добровольческую армию из Киева и расстрелявшего сотни захваченных в плен добровольцев. 14-ти лет Петр попал в тюрьму, потом в концлагерь. Проживая затем в Казахстане, он обратился к Хрущеву после реабилитации отца и был вызван в Москву, где работал в Институте Истории при Хрущеве и процветал. Потом примкнул к оппозиции в полной уверенности, что его трагическое прошлое страхует его от ареста, как академиков Сахарова и Капицу, Солженицына и Ростроповича. Он был однако арестован и перед арестом говорил близким, что может в случае угрозы новым концлагерем и тюрьмой пойти на любую уступку. Это мне напомнило одного старого эсэра-политкаторжанина, который сидел со мной в одной камере летом 1930 г. Он мне говорил, что у него под угрозой концлагеря или дальнейшей ссылки требуют лишь подписи под письмом в редакцию «Правды», что отказывается от своих политических убеждений и осуждает партию эсэров, как наемников иностранных разведок.

Якир говорил, что его могут довести (Продолжение на 2-й стр.)

Я. ТЕЛЬНОВ

## Всероссийский социал-христианский союз освобождения народа

Этот союз представляет радикальное христианское движение: полное отрицание коммунизма и возврат на национальную почву, к своей духовной доминанте, которую выковывали славянофилы, Достоевский, В. Соловьев и деятели нашего христианского Возрождения конца XIX и начала XX века, из которых на умы второго поколения особенно повлиял Н. А. Бердяев и, несомненно, также В. В. Розанов и Анатолий Краснов-Левитин.

Первые сведения об этом Союзе были очень скудные. Они сводились к тому, что в Ленинграде раскрыта тайная политическая организация, которая ставила своей целью низвержение советского строя и установление парламентской республики, во главе с президентом, где в вопросах нравственности первая роль отводилась православной Церкви. Союз был разгромлен в 1967-68 годах, но только в 1971 году «Посев» опубликовал самиздатскую статью под названием: **Всероссийский социал-христианский союз освобождения народа**. Под статьей написано: Ленинград. 1969 г. Кто ее написал, один или несколько человек, неизвестно, но лицо Союза охарактеризовано с полным знанием дела.

Устав Союза гласит: «Всероссийский социал-христианский союз освобождения народа есть секретная надпартийная организация, основанная единомышленниками ради освобождения отечества от тиранического тоталитарного режима и установления социал-христианского строя».

Программа рассматривает большевизм в целом как трагический этап в национальном развитии и квалифицирует все его практические проявления как безнравственные, антигуманные и антинациональные. Так называемая «коммунистическая мораль» признается социал-христианами «ничем иным, как возведением в нравственный закон своих темных и пагубных инстинктов и побуждений человеческой природы вообще и специфически национальной в частности». Иначе говоря, коммунизм в своей практике утверждает Сатану и низвергает Христа.

Далее говорится так: «С экономической точки зрения коммунистическая си-

стема есть разновидность государственно-монополистического капитализма; с политической — представляет крайний тоталитаризм, вырождающийся в деспотию». «Даже фашизм, являющийся разновидностью тоталитарной системы, не представляет собой столь всеобщей тирании, как коммунизм». «Государственные органы — от местных до Верховного Совета являются косвенно партийными и ни в какой мере не представляют народ». ВСХСОН считает, что «существование коммунистической системы препятствует эффективному самопроявлению собственного национального потенциала и его совершенствованию и принуждает к социальной самоконсервации». В то же время коммунистическая система делает невозможным в мире разрешение многочисленных мировых проблем: проблемы мира, экуменизма, мирового рынка и т. д.

Программа социал-христиан провозглашает антикоммунистическую активность человека высшим нравственным законом и объявляет, что освобождение народов от коммунистического ига может быть достигнуто только вооруженной борьбой. Для полной победы народу необходима своя подпольная армия освобождения, которая свергнет диктатуру и разгромит охранные отряды олигархии.

Кто же творцы этой программы? Самое страшное для власти заключается в том, что ее составляли не «белогвардейцы», а подсоветские интеллигалы, которые получили образование в советских ВУЗ-ах Союз имел разветвления в Москве, Томске и Иркутске. Всего по делу Союза арестовано 69 человек, осуждено — 29. Из 29-ти осужденных членов ВСХСОН, 26 «прошли полную школу обучения и овладения марксизмом: 18 имеют высшее образование, 8 — незаконченное высшее, 5 из 18-ти были допущены к преподаванию общественных дисциплин в ВУЗ-ах. Вот частичный перечень членов социал-христианского Союза: И. В. Огурцов — 30 лет, филолог, переводчик с японского языка; М. Ю. Садо — 30 лет, востоковед, знаток семитических языков; Е. А. Вагин — 30 лет, литературовед, редактор издания сочинений Ф. М. Достоевского; Б. Аверичкин — 28 лет, юрист, внук матроса-организатора Каспийской флотилии красных в гражданскую войну; В. Платонов — 27 лет кандидат исторических наук, специалист по истории и культуре Эфиопии; Н. В. Иванов — 31 год, искусствовед, преподаватель университета; Л. И. Бородин — 30 лет, историк, директор средней школы в Лужском районе и т. д. Как видим, все это были люди разного образования, но всех их связывала одна идея — христианского нравственного возрождения народа.

В своей статье из Ленинграда дружелюбные критики ВСХСОН пишут: «Отрицание идеи не есть идея. Негатив лишь потенциал ее. В мире только идеи борются против идей». И социал-христиане не только отвергли коммунизм, но и выдвинули свою идею — идею христианского возрождения народа и христианизацию его жизни. Идея сама по себе не новая, но в Советском Союзе она новой всех новых идей.

В основу всей программы ВСХСОН положена идея создания национально-христианского государства. Отсюда социал-христиане выдвинули три главных тезиса.

1. Христианизация политики — то

## Самиздатский журнал о двуглавом орле

«... Второе, что весьма удивляет в Москве, — снятие двуглавых орлов со шпилей кремлевских башен. Стоимость сего деяния превышает стоимость рабочего поселка Сокол. Не лучше ли было поступить иначе: на эти деньги построить еще один поселок?»

Могу сказать, что это оправдано с идеологических позиций, так же, как, например, «Интернационал» в бое кремлевских курантов. Однако это не так, ибо каждому разумному человеку ясно, что герб России не имеет отношения ни к угнетению пролетариата, ни к самодержавию. Двуглавый орел, как известно, был перенят от Византии вместе с переходом к Москве роли столицы православного христианства. В России он означал еще защиту родины от Востока и Запада. Именно поэтому две главы и грудь орла — со шпитом с изображением Георгия Победоносца, герба Москвы.

Итак, Россия, защищенная Москвой, — символ... ясный и величественный, к тому же абсолютно исторически верный... Понятно, что золотой российский герб, взятый от Византии, на шпильях Кремля — один из очень важных элементов всех идейно-политических градостроительных памятников древней Москвы.

Тем не менее двуглавые орлы были сняты... Со всех существующих позиций логично было бы оставить гербы на башнях, а если уж произошла столь крупная ошибка, что их сняли, то надо их восстановить снова.

Из статьи «Судьба русской столицы».  
«Вече» № 1, 1971.

Алексей Ростов

# НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

до того, что он откажется от всякой оппозиции и осудит оппозиционеров.

13-го ноября была арестована жена Якира В. И. Савенкова и произведен обыск у его замужней дочери Ирины Ким, которой грозили арестом. Два дня продержали на допросе ее мужа Юлия Кима, тоже еврея-оппозиционера. Арест жены и зятя, которого выпустили через двое суток, несомненно были давлением на Якира, который что-то должен был написать.

В начале декабря ему дали свидание с дочерью, на котором он ей заявил и просил передать иностранным журналистам, что ему следователь показал подлинные документы, полученные при обысках у разных лиц, из которых он убедился в том, что «демократическое движение», к которому он принадлежал, является орудием эмигрантской организации НТС, центр которого находится во Франкфурте, а потому он решил порвать с Демократическим Движением, которое работает по директивам НТС, стремящегося не к улучшению политического режима в СССР, а к свержению его правительства. Обычно на свиданиях с родными запрещено говорить о следствии, а потому ясно, что это свидание — результат сговора Якира с КГБ. Он не подписал пока никакого заявления, но через дочь, которая остается на свободе, сказал, что он признает себя жертвой НТС, сделавшего Демократическое Движение орудием врагов режима. Она немедленно передала это сообщение иностранным журналистам, чтобы добиться таким образом освобождения 48-летнего отца и его сверстницы — матери и избежать ареста собственного мужа и ее самой. Так в свое время по делу «Академии Ауук» зять академика Платонова Н. В. Измайлов оговорил своего тестя и академика Тарле, выговорил отказ от ареста своей жены и своего скорого затем освобождения.

За эти недели наряду с сотнями нем-

цев были выпущены также десятки евреев, которые отчасти объясняют свой выпуск за границу желанием удалить их из столицы накануне празднования 50-летия образования СССР. Они благополучно прилетели в Вену, откуда выбирают дорогу в Израиль, в США или Западную Европу.

По их высылке в Москве было арестовано 60 евреев, которые обвиняются в том, что готовили демонстрацию в самый день этого юбилея ненавистного режима с протестом против угнетения евреев и их руссификации в так называемой Еврейской Автономной области Биро-Биджан на Дальнем Востоке, которой сурово правит бывший директор завода «Амурсталь» Лев Шапиро, требующий от населения употребления русского языка в учреждениях и в переписке.

В Москве перед юбилеем пошли слухи о том, что намерены вернуть в Крым татар и выпустить в Западную Германию бывших «немцев Поволжья», находящихся в пожизненной и наследственной ссылке в Казахстане.

Неожиданные новости принесло выступление Брежнева 21-го декабря в день годовщины рождения Сталина. Он выступал в присутствии 6000 человек; его слушали все депутаты Верховного Совета, особые делегации от 15 союзных республик и 11 стран-сателлитов Европы и Азии, Фидель Кастро со своей делегацией, делегаты 65 компартий свободного мира и 700 делегаций от профсоюзов всех стран мира.

Брежнев начал с резких нападок на Пекин, который требует от СССР территорий, от которых Китай отказался сотни лет назад и которые имеют сплошь русское население. Пекин блокируется со всеми врагами коммунизма: британскими консерваторами (которые, теперь находясь у власти) с «реваншистами» Германской Федеративной Республики, с «португальскими колонизаторами» и южно-африканскими «расистами».

Затем он гораздо осторожнее попрекнул США, не смея произнести имя Никсона, в возобновлении бомбардировок Северного Вьетнама, которому обещал продолжать прежнюю поддержку. Упомянув о конфликте на арабо-израиль-

ском фронте, о конференции по разоружению, выразил надежду, что мирная политика СССР приведет к разоружению, похвалил по пути Францию и Западную Германию за «реальную» политику сотрудничества с СССР и «народными демократиями».

Только раз он упомянул Сталина среди создателей «страны социализма». Затем имел наглость говорить об успехах построения социализма, восхваляя колхозную систему и «успехи» промышленности, которые опровергнуты докладом Байбакова. Любопытно, что Брежнев попрекал советский рабочий класс в «безответственном отношении к труду, небрежности в работе и отсутствии дисциплины». В заключение обещал в 1975 году представить советскому народу на референдум новую конституцию СССР взамен устаревшей и несоответствующей современному положению вещей в области политики и экономики конституции 1936 года, которую не захотел назвать «сталинской». Обещал в 1990 году сравнить стандарт жизни СССР с США, но не посмел повторить хрущевское обещание «перегнать» Америку. Едва ли Брежнева можно будет уличить в провале этого обещания, ибо тогда ему будет 86 лет, если доживет!

Речь Брежнева приведена в сильно измененном виде в советской печати, а потому передаю ее в изложении западной печати.

Интересно отметить, что Брежнев не коснулся все растущих разрушений в Северном Вьетнаме, где в Хайфонском порту потонул закупоренный там блокадой советский транспорт. Между тем советская печать передала в этот же день, что под Ханоем разрушен столичный аэропорт Джиа-Лам, уничтожены здания аэропорта, контрольная башня и на протяжении семисот метров посадочная площадка. Погибло за этот день 215 человек из гражданского населения столицы, причем все раненые в разрушенном до тла госпитале, и неназванное число жертв имеется среди гарнизона.

Повидимому Брежнев умышленно нападает на Пекин, который ведет лишь словесную войну против СССР, и старается поменьше и пемягче говорить о результатах американских бомбардировок, чтоб не раздражать американское правительство, опасаясь приостановки

поставок столь нужного американского зерна.

Последние прибывшие из СССР евреи говорят: «Брежнев выполнит все американские требования, ибо, как нищий, просит у американцев кусок хлеба. Теперь Никсон может предъявлять Брежневу любые требования, например, выпустить всех евреев в Израиль, освободить всех еще заключенных евреев из тюрем и концлагерей, прекратить военные поставки Сирии и Египту. Именно эту зиму Никсон должен был бы использовать, чтобы мирным путем добиться от СССР любых уступок». Они считают положение Брежнева в политбюро совсем не таким прочным, каким кажется иностранным журналистам в Москве, и напоминают, как неожиданно для всех пал Хрущев, за которого никто в СССР не заступился и как столь недавно послали на пенсию грузинского сатрапа Мжаванадзе.

Мною только что получена последняя новинка советской пропаганды, доказывающая нелепость расчета Ватикана добиться благоволения советского правительства путем ухаживания за московской патриархией.

Осенью настоящего года появилась книга украинского антирелигиозного пропагандиста С. Т. Даниленко в 220 страниц, стоящая всего 30 копеек.

Автор начинает с попытки «окаатоличивания России», выразившейся в посылке папского нунция к Великому Князю Владимиру при описываемом летописью «испытании вер», упоминает о походе против Новгорода «псов-рыцарей», как их назвал Карл Маркс, разгромленных св. князем Александром Невским в «Ледовом побоище». Затем переходит к Флорентийской унии, посылке кардинала с Софией Палеолог, созданию ордена иезуитов, посылке иезуита Антонио Поссовино к Иоанну Грозному и подробно излагает историю Брестской унии 1596 г. Любопытно, что безбожник выступает против учения о «Филиокве», чистилище, философии Фомы Аквинского и описывает восстания казаков и украинцев против Польши и войны царя Алексея Михайловича, как религиозные войны для спасения православных от католических жестокостей для склонения народа к унии.

есть «подчинение всех социальных институтов этическим требованиям христианского вероучения; действительное отделение церковного института от государства, участие представителей Церкви в законодательных и исполнительных органах на всех уровнях, с правом вето по этически спорным вопросам».

Такое участие Церкви в законодательных и даже исполнительных органах есть прямой путь к оцерковлению жизни, что проповедывал Достоевский, а Шмелев описал такую реальную жизнь в своих произведениях.

2. Христианизация экономики. — Она поконится у социал-христиан на признании человеческой личности высшей ценностью. Но человек может достигнуть такого положения только в случае экономической независимости и, особенно, от государства. Отсюда социал-христиане восстанавливают частную собственность, прежде всего, на землю, но с недопущением крупного землевладения. В области промышленности восстанавливается экономическая самостоятельность промышленных предприятий и вовлекаются в развитие промышленности кооперативные и частные предприятия в их рациональном совмещении. За государством сохраняется лишь те экономические функции, которые связаны с обороной, внешней торговлей, транспортом и связью.

3. Христианизация культуры. — «Возвращение народу изъятых революцией из обращения духовных ценностей; переосмысление на христианской основе всех форм социальных отношений, а равно и истории культуры, истории нации и самой сущности современной цивилизации; гуманизация права, нормализация культурных связей с другими государствами; поощрение институтов христианства».

Такова модель христианского государства ВСХОН, которую раскрывают комментаторы из Петрограда. Но в ней нет ни слова о главе государства.

Союз просуществовал три года и нельзя сказать, что он ничего не сделал. 29 членов Союза предстали перед судом, но какая-то часть осталась нераскрытой, иначе не проявилось бы

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРИ ЦАРЕ И ПРИ СОВЕТАХ

Странное дело. В первые годы нашего столетия, когда русский крестьянин работал сохой, плугом, бороной и цепом, при помощи деревенской лошади «Сивки», Россия вывозила через южные (да и другие) порты миллионы тонн зерна. Еще в 1902 году вывезено было 580 миллионов пудов, т. е. 10 милл. тонн (Энциклопедия Просвещения, том XVI, стр. 583).

Сейчас, через 70 лет, на полях работают комбайны, тракторы, разные механизмы, к работе привлекают городское население, учащиеся, партийных, служащих, устраивают суботники, воскресники, соревнования, и в то же время покупают за золото миллионы тонн зерна в Канаде, США и других странах.

При этом не надо забывать, что в США производят зерно 4% населения — фермеры, а в СССР 40% колхозников.

Получается какая-то бессмыслица. Где тут собака зарыта? Брежневы и подгорные не могут не видеть этого? И почему им никто на это не укажет пальцем? Почему все делают вид, что это естественно, нормально и никто не задает этих вопросов при переговорах и встречах с представителями СССР?

столь осведомленных комментариев о Союзе. Следствие по этому делу составило более 100 томов. Комментаторы указывают, что Союз носил характер религиозного ордена, в котором была принята строгая торжественность, совершался ритуал приема в организацию, была разработана методика работы с кандидатами и строгая иерархичность. В Союзе был создан идеологический отдел для вербовки и воспитания членов. Союз создавал библиотеки национальной, религиозной и философской литературы, причем в этом участвовал каждый член Союза. Был создан и свой собственный фонд литературы, свидетельствующий о творческой активности и эрудиции его членов. Несколько переводчиков систематически обрабатывали иностранную литературу. Идеологический отдел также систематически вел работу постепенной христианизации своих членов, притом с сохранением их боевой готовности, как участников военной нелегальной организации.

Согласно основной цели Союза — вооруженное свержение существующего строя, — он имел следующие структурные единицы: боевые группы, отделения, взводы, батальоны, корпуса. Организация была разгромлена в стадии формирования взводов.

Петроградские информаторы подробно останавливаются на идеологических ошибках и причинах гибели Союза.

В основном эти причины заключались в следующем. «Взгляд на большевизм в целом, как на историческую случайность, как на нечто внешнее по отношению к жизни», комментаторы считают ошибочным. Руководители, — говорят они, — хоть и признавали Бердяева своим духовным вождем, — не поняли его утверждения, что большевизм является состоянием народного духа, что это целый этап в развитии национального сознания и что он может быть ликвидирован только постепенным его изживанием. Социал-христиане, признавая большевизм, как явление принесенное извне, как результат заговора большевиков, своим действием против заговора выставляли тоже заговор, против переворота — антипереворот, против волонтаризма — тоже волонтаризм. В этом устремлении, — говорят комментаторы, — «нация исчезает вообще, как саморегулирующаяся система, как функционирующий духовный организм». Сделав неправильную оценку положения в стране, как всеобщего кризиса, социал-христиане «не могли привести в соответствие с действительным своим цели и средства». Но как должны были действовать соци-

ал-христиане, комментаторы не говорят.

Непосредственной причиной провала социал-христианского Союза комментаторы считают его неправильную установку, что политический негатив, то есть отрицание существующей системы, есть уже достаточная ступень для принятия в Союз, с предварительной и последующей обработкой. Но, — говорят комментаторы, — опыт самого же Союза показал, что отрицание коммунизма не ведет обязательно к усвоению прямо противоположного. Тут могут быть варианты, и Союз был предан.

Вместе с тем комментаторы не отрицают, что «есть только два способа позитивного отношения к миру: либо через религию христианства, либо через религию атеизма». Комментаторы же говорят, что существует особое общенациональное сознание для каждого народа и что его должны были признать даже коммунисты. Русское национальное мироощущение комментаторы признают религиозным, имеющим свой собственный национальный характер, узаконенный традицией и самой природой. В этом закон сохранения, в данном случае, русской нации, но со своими особенностями он существует для всех наций. «Разрушение национальных культур, — говорят комментаторы, — есть разрушение творческих способностей человека, поскольку последние определяются единством человека и среды». Отрицание коммунистической идеи, «бескомпромиссно только со стороны идеи не менее цельной и более всеобъемлющей, каковой представляется христианство». (у христианских народов). «И не так называемая «буржуазная идеология» и не собственные доморощенные ревизионистские схемы являются врагом коммунизма, а только христианство (подчеркнуто мною. Я. Т.), негативным стечением которого является современная социально-атеистическая утопия. Пока в России существует хотя бы одна самая захудалая действующая Церковь, даже с самым безобразным составом служителей, атеизм никогда не может сказать: «Я есть», он может лишь сказать: «Я буду», и просить по-

Вторая глава красноречиво озаглавлена «Униатская церковь на службе Австро-Венгерской монархии» и жмет, что Бисмарк (сторонник союза с Россией) якобы хотел создать независимую Украину, что помогало папе Льву 13-му создать греко-католический патриархат во Львове. Подробно говорится о подготовке к этому посту аристократа графа Андрея Шептицкого при содействии польских кардиналов Чацкого и Мечислава Ледоховского, брат которого Владзимеж стал генералом ордена иезуитов. Затем рассказана история создания ордена Василиан, борьбы униатского духовенства и против православия и против социализма. Интересно, что в 1905 году Ленин писал: «Во Львове открыт археологический музей. Основатель — Андрей Шептицкий, митрополит униатский, вождь клерикальной партии в Галиции... Национальная культура есть культура помещиков, попов, буржуазии».

В Первую мировую войну украинские униаты трусливо сдавались наступающей русской армии, Шептицкий, уличенный русскими властями во Львове в 1914 году в шпионаже, был выслан в Нижний, откуда в Курск и наконец в Сибирь. Но Временное правительство его вернуло в Галицию. Создание конгрегации Восточных Церквей имело целью окатоличить Россию, к чему стремился семинарий «Руссикум». Посол папы в Варшаве Ахил Ратти, будущий папа Пий XI-ый всячески содействовал отражению Красной Армии, подхваченной к Варшаве осенью 1920 года, причем будущий папа выговаривал Шептицкому, что его полки униатов переходят к большевикам, предавая своих польских союзников.

Еще до открытия «Руссикума» в 1929 году, годом раньше открыта в том же Риме «Украинская богословская Академия», которую возглавлял будущий премьер Шептицкого Василий Слипый. Подробно описана деятельность Шептицкого и Слипого по борьбе с коммунистами, которых они в переписке называли холопами.

Была создана «Организация Украинских Националистов» (ОУН) под командой полковника Коновальца и «Украинская Военная Организация» (УВО). Последняя проводила индивидуальный террор против коммунистов и «москофилов».

Ватикан информировал Шептицкого о предстоящем «походе Гитлера на СССР и требовал сотрудничества с германской военной разведкой. В ответ митрополит доложил, что давно связан с Абвером (военной разведкой) и с Гестапо (политической). Подробно излагается молодость Слипого, ярого врага всего русского и сторонника немцев, воспитанного в духе преданности павшей монархии Габсбургов.

Приведены данные Нюрнбергского процесса о террористических директивах Шептицкого и его коадьютора Слипого Бандере и Мельнику еще до начала военных действий: «Убивай, жги, уничтожай. Ни один советский человек не должен уйти из Галиции живым».

Красочно описывается, как командир зондеркоманды Оберлендер, выдачи которого безуспешно требует теперь советское правительство, с бендеровцами посетил во въезде во Львов кардинала Шептицкого и затем приступил к расправе, поздравив митрополита, который «два года нес на себе тяжесть советской оккупации». Затем было создано правительство Бендеры, которое Гитлер приказал упразднить, чтоб сделать Украину германской провинцией без всякой автономии. «Правительство» Бендеры просуществовало с 30 июня по октябрь, когда было ликвидировано и Шептицкий стал представителем генерал-губернатора Франка.

Автор умалчивает о том, что бендеровцы не подчинились роспуску и начали партизанскую борьбу под лозунгом: «против Гитлера и Сталина», нападая на мелкие немецкие части и убивая зондерфереров и ландсвиртов.

Красочно описан торжественный парад 6-го февраля 1943 года украинской дивизии «Галичина» под командой генерала Шандрука, что объясняется тем, что отступавшие из России немцы хотели прикрыть свое отступление украинским добровольцами, которым раньше запрещали создавать свои военные части. Парад благословлял коадьютор Слипый, заменяя больного и дряхлого Шептицкого. Автор цитирует ряд документов о совместных карательных экспедициях против партизан и об убийстве в Вольском лесу советского партизанского командира Кузнецова,

рик), Ю. П. Баранов (инженер); другие не упоминаются. Социал-христиане (их там называют п е т е р б у р ж ц а м и ) встретили его множеством вопросов. После такого допроса попросили высказать свое мнение об их организации. Петров-Агатов, который относится к первому поколению революции, ответил так: «Появление вашей организации в стране — событие чрезвычайное. Христианство, православие, конституционная монархия — это, на мой взгляд, единственное, на чем стоять и быть великой России. То, к чему пришли вы, молодые люди, в обстановке кромешной тьмы, тенденциозности и духовной катастрофы, — делает вам не только честь, но и свидетельствует о больших духовных и творческих возможностях каждого из вас. Однако я убежден, что путем заговоров, мятежей и государственных переворотов в советской России ничего изменить нельзя. Поэтому все ваше дело с первой минуты было обречено на провал. Но ваше появление, повторяю, — свидетельство того, что нация жива и Россия не погибла (подчернуто мной. Я. Т.). Я всем вам кланяюсь в ноги». Аплодисментов не было, ободряющих взглядов тоже, но лед был сломан и у автора установились дружеские отношения с социал-христианами.

Лидер организации Игорь Вячеславович Огурцов и Михаил Юханович Садо отбыли срок в самой страшной Владимирской тюрьме; Платонова, Бородин и Вагина возили на «профилактику» в Саранск, на обратном пути Вагина завезли в лагерь, где был Петров-Агатов, а Платонова и Бородина повезли в другие лагеря. На вопрос Петрова-Агатова, «что такое профилактика? Вагин с улыбкой ответил: «Приходят местные писатели и другие мордовские знаменитости, разумеется по вызову КГБ, и стараются переубедить. Порой даже в ресторан возят, по городу в легковой машине провозят, в магазины заводят. Смотрите, мол, как культурно и красиво живут советские люди: хлеб есть, кино-ленты крутятся, вход в рестораны свободный. Джаз играет. И коньяк порой даже бывает. Чего же боле?»

† Союз Русских Военных Инвалидов имени генерала Баратова с прискорбием извещает о кончине члена Союза

КАПИТАНА АРТИЛЛЕРИИ

БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА РЯСНЯНСКОГО

последовавшей 26 декабря 1972 года. Похоронен в городе

Alta Gracia Pcia. Córdoba

Отпевание совершил о. Владимир Шленев.

Правление Союза

который перед тем в немецкой форме с документами на имя Пауля Зиберта пробрался во Львов, убив в своем кабинете вице-губернатора Бауэра и шефа полиции Шнейдера, благополучно скрылся.

Очень любопытна история появления у Шептицкого «Лжетатьяны», которая создалась ему, что она дочь крестьянина Меньшова, которую ксендзы уговорили выдать себя за Великую Княжну Татьяну Николаевну, чтоб помочь католической пропаганде среди монархически настроенных крестьян Украины. Шептицкий укрывал Лжетатьяну в женском монастыре базилианок, где она приняла постриг. После кончины Шептицкого в сентябре 1944 года его преемник Слипый переправил ее в Словакию. О дальнейшей ее судьбе книга умалчивает.

Затем переходит к описанию занятия Львова советскими войсками, причем первое время Слипого не трогали. Но в начале 1945 года началось движение за ликвидацию унии, возглавляемое Костельником, которого убили 20 сентября 1948 года. Даниленко всячески стремится доказать, что его убийство было запланировано в Риме «Чентро про Део», руководимом доминиканцами, и выполнено бендеровцем Шукевичем, который затем застрелился при аресте. Затем Слипый организовал убийство безбожного писателя Ярослава Галана, которого зарубил топором в колхозе под Киевом бендеровец Михаил Стахур, якобы подсланный Слипым, получившим 25 лет концлагеря.

Описав ликвидацию Брестской унии в 1946 году, Даниленко посвящает последнюю главу Слипому, который был освобожден по просьбе Ватикана. Он уверяет, что из концлагеря Слипый просил советское правительство его освободить и дать ему работу в Украинской

Академии Наук и опровергает слова Слипого, что ему предлагали за переход в православие сделать его патриархом после кончины патриарха Алексия. Он говорит, что Слипый прибыл в Рим в цветущем здравии, умалчивая о том, что у него на левой ноге ампутированы отморозенные пальцы. Даниленко злобно отмечает, что папа возвел его в кардиналы, но отказался назначить митрополитом Киевским и Галицким, ибо этот титул присвоен митрополиту Филарету (Денисенко) московской патриархии.

Далее Даниленко описывает поездку кардинала Слипого по центрам украинской эмиграции, причем отмечает, что в Мюнхене его принимал кардинал Делфнер, который посвятил в епископы принявшего монашество немецкого капитана Дефрегера, расстрелявшего в 1944 году в итальянском селе Филетто 17 партизан. Предания его суду требовала итальянская компартия, но его не выдало германское правительство. Подробно описано сооружение в Риме Софийского собора, миниатюрной копии Киевского Софийского собора и учреждение при нем руководимого кардиналом Слипым Католического украинского университета с монастырем ордена студитов. Заканчивается книга цитатой из украинского поэта прошлого века Ивана Франковского: «католицизм был всегда в истории заклятым врагом славянства и украинского народа, которому принес больше вреда, чем все кровавые войны с мадьярами, немцами и татарами».

Я так подробно передал содержание этой книги, ибо она является ответом на все попытки Ватикана через патриархию добиться конкордата с советским правительством и прекращения антикатолической пропаганды.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

верить на слово. Потому что каждая пядь земли, где звучит слово Христа, есть антимир, атеизма, — не просто отрицание его, а антимир и сосуществование их временно».

Так говорят люди «оттуда».

«Большевизм есть лишь этап нашей национальной истории и в лице социал-христианского Союза, говорят комментаторы, — мы имеем дело с началом действительного позитивного изживания этой идеи нации». Но, — заканчивают комментаторы, — путь к созданию организации «не просто лучший, но и соответствующий духу нации, — это путь действия не через христианскую социальность к национальному благу, а от национального христианства к христианской социальности».

Как видим, Социал-христианский союз погиб, но дело его живет и может возродиться, а может быть уже и возродилось в новой, более совершенной организации.

Но кто же такие эти социал-христиане? Потому что духовный облик людей более важен, чем их программы.

Нравственный облик некоторых из социал-христиан дал писатель и поэт Александр Петров-Агатов в своей повести «Арестантские встречи», которая печатается в «Гранях». Сам писатель назвал ее «Невыдуманная повесть». Петрова-Агатова знает и поет вся Россия: это он сочинил: «Темная ночь, только пули свистят по степи». Петров-Агатов родился в 1921 году и был членом Союза советских писателей. В 1947 году (двумя годами позже Селженицына) был арестован и пробыл в тюрьмах и лагерях 20 лет. После упорных хлопот некоторых писателей, был освобожден в 1967 году. Но на свободе оставался один год. Хотел поступить в Духовную Академию, и опять попал в концлагери; но он говорит — это тоже академия. Здесь встретился с целой группой социал-христиан и описал свои впечатления. В лагере под № 11 были: Вагин — один из четырех руководителей Союза, Иванов, Аверичкин, тоже один из четырех руководителей, Нагорный, Ивойлов, М. Б. Коносов (поэт), Г. Н. Бочеваров (исто-

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги

Е. Л.

## ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30). Argentina

«Платонов попросил, чтобы его свозили в церковь. Хотел исповедаться и причаститься. Полковник Арбузов (заместитель начальника Мордовского КГБ) в первую минуту был озадачен, но потом лихо и твердо ответил: «Свозим, непременно свозим». Но так, конечно, и не свозили.

Самого Вагина (секретарь-редактор по изданию произведений Достоевского) Петров-Агатов рисует так: «Евгений Александрович произвел на меня самое приятное впечатление. Высокий, стройный, собранный, даже в арестантской робе он дышал благородством, умом и изяществом манер». «Эрудитию, высокий интеллект Вагина, при всей его скромности, не заметить было нельзя. Чувствовалось, что этот человек не выбирал себе мировоззрение, что стало модным в последнее время, а вырабатывал его в себе». Не сошлись мы с Вагиным, — пишет Петров-Агатов, — по еврейскому вопросу. Он считает, что все несчастье России от евреев. Сам же Петров-Агатов говорит об этом так: «Разве еврей-художник Левитан и поэт Пастернак, исповедующие христианство, не более русские, чем гниды Николай Грибачев и Михаил Шолохов?»

О другом социал-христианине Петров-Агатов говорит так: «Очаровал меня Иванов (искусствовед, преподаватель университета). Это неисчерпаемый кладезь знаний. Оказывается, он долгое

время работал над диссертацией о православии. Все, что связано с верой на Руси, с древним и нынешним искусством, он знает до мельчайших подробностей. Дворянский отпрыск, потомок Пушкиных, Николай Викторович впитал в себя с младенческим молоком любовь к России и, конечно, не мыслил себя без духа ее, истории и лучших традиций отечества».

И еще один штрих дает Петров-Агатов о социал-христианах.

«За пасхальным столом собрались все петербуржцы без исключения, находящиеся на одиннадцатом (лагпункте). Пригласили и нас с Андреем Донатовичем (Синявским)... Евгений Александрович (Вагин), как бы возглавлявший стол, трижды произнес: «Христос Воскресе!». Все встали, осенили себя крестным знаменем и ответили «Воистину Воскресе!». Я посмотрел на лица собравшихся. Все они были торжественны, по ним скользили лучи солнца. Вагин произнес короткую речь. Смысл ее был в том, что собравшиеся за столом — соль России. И он верит в возрождение страны. В возрождение нации. И в людей, сидящих за столом, тоже верит».

Таков духовный облик создателей Всероссийского социал-христианского союза освобождения народа.

Я. ТЕЛЬНОВ

# Зарубежная Жизнь

## 70-ЛЕТИЕ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ ГОГОЛЯ

10-го декабря в Риме состоялось торжественное празднование в присутствии 200 русских, итальянских и иностранных (французы, американцы, шведы и др.) гостей 70-летия библиотеки имени Н. В. Гоголя, основанной в год 50-летия со дня кончины воспевшего Вечный Город и написавшего здесь свои «Мертвые Души», великого писателя.

Перед молебном произнес проповедь о. Виктор Ильенко, отметивший прародительский обычай ознаменовывать молитвой всякое событие, всякий юбилей. Возблагодарив Господа, сохранившего русскому Риму эту ценную библиотеку, о. Виктор молился, да сохранит Господь этот культурный уголок России и ее работников и посетителей на многие лета.

Князь Сергей Георгиевич Романовский герцог Лейхтембергский, долголетний (на протяжении трех с лишком десятилетий) председатель Русского Собрания говорил о том, как мы здесь чувствуем себя как бы на родине среди икон, портретов Царей и Императоров из Дома Романовых и многих тысяч русских книг, из которых десятки являются униками.

Директор библиотеки В. Н. Дюкин кратко и интересно изложил всю обильную историю библиотеки с ее основания в 1902 году: как до революции, так и после нее, когда она превратилась в Русское Собрание — культурный центр русской православной эмиграции с докладами ученых, концертами певцов и музыкантов и вечерами, на которых встречались русские эмигранты и где полуйтальянские семьи многих из них познавали русскую культуру.

Затем было разнесено угощение. Еще долго до полуночи беседовали по-русски и на своих языках посетители и хозяева библиотеки.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬ "НАШЕЙ СТРАНЫ" У ИТАЛЬЯНСКОГО ПРЕЗИДЕНТА

19-го декабря состоялся в Квиринале прием президента республики Джованни Леони итальянских и иностранных журналистов, принесших ему рождественские и новогодние поздравления, на которые президент ответил пожеланиями успехов органам печати, прося журналистов отмечать не только катастрофы, как землетрясения и наводнения, всякие беспорядки и невзгоды, но и успехи на пути к процветанию религиозного, трудолюбивого и ценящего блага свободы итальянского народа. Затем он обходил журналистов, пожимая руки.

Представитель «Нашей Страны» Алексей Ростов приветствовал президента от имени свободной русской печати и политической эмиграции и благодарил его за те блага свободы, которых нет на родине. Президент, окруженный журналистами разных политических направлений с улыбкой крепко пожал руку корреспонденту «Нашей Страны».

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### В. Н. ЧАЛИДЗЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В связи с состоявшейся здесь пресс-конференцией В. Н. Чалидзе, состоявшейся после посещения его представителями советского посольства в Вашингтоне и сообщения ему декрета об его лишении советского гражданства «Новое Русское Слово» написало, что «приглашены были на эту пресс-конференцию только несколько избранных корреспондентов» и «конференция была тщательно засекречена, час и место скрывались и за несколько минут до начала конференции профессор Нью-Йоркского университета Кэри, опекающий в Нью-Йорке Чалидзе, на телефонные запросы отвечал, что он не знает, состоится ли вообще беседа Чалидзе с печатью».

Та же газета сообщила, что Вера Чалидзе — жена В. Н. Чалидзе, находящаяся с ним в Нью-Йорке, но не лишенная советского гражданства — внучка бывшего советского министра иностранных дел Максима Литвинова.

### МОРЯКИ С «ВИШЕРЫ»

Нам пишут из Нью Йорка:

В июне 1972 года из Черного моря ушла в Грецию советская рыболовная шхуна «Вишера». Вся команда этой шхуны обратилась к греческим властям с просьбой о политическом убежище и его получила.

Ныне комитет помощи казакам в Лей-

квуде, в штате Нью Джерси, выхлопотал визы в Соединенные Штаты трем морякам с «Вишеры», кубанским казакам Павлу Дудникову, Геннадию Новицкину и Александру Суслову, которые прилетели из Афин в Нью Йорк.

### ЕВРЕИ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Бруклинский прокурор Юджин Голд, состоящий одновременно председателем Бруклинской коалиции для защиты советских евреев, призвал жителей Бруклина — части города Нью Йорка — к отсылке в Москву телеграмм, адресованных Подгорному и Косыгину и протестующих против ареста 47 еврейских активистов, заключенных в Москве в тюрьмы на время коммунистических торжеств, связанных с празднованием 50-ой годовщины образования Советского Союза.

Голд сообщил, что до опубликования его воззвания было послано уже пять тысяч таких телеграмм. Его призыв был поддержан мэром Бруклина, католиком Себастьяном Леоне, и представителями иудейского, католического и протестантского духовенства.

По сведениям из Москвы, советские учреждения, ведающие выдачей выездных виз из СССР, сообщили еврей-журналисту Виктору Перельману, что он и его жена, по профессии — врач, могут выехать в Израиль без уплаты выездной пошлины, которая была определена в размере 20.500 рублей. Об освобождении супругов Перельман от этой пошлины Косыгин просил, во время своего пребывания в Москве, бывший вице-президент Соединенных Штатов Х. Хомфри.

## БИБЛИОГРАФИЯ

### ПОЛЕЗНАЯ КНИГА

Русской Книжной Палатой в Нью Йорке напечатан вторым изданием, на английском языке, первый том библиографического указателя русской зарубежной печати. Первое издание этого тома разошлось полностью. Он перечисляет газеты, журналы, бюллетени и т. д., названия которых начинаются с букв А — М, а начало издания охватывает 1917-1956 годы. Когда этот огромный четырехтомный справочник будет закончен — до сих пор из печати вышли три тома — в нем будут упомянуты все периодические органы русской эмиграции, существовавшие в 1917-1968 г. г.

Справочник составлен М. В. Шатовым и напечатан под редакцией Н. А. Хэйла. В.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

### РУССКИЙ КОЛЕКЦИОНЕР

КУПИЛ БЫ РУССКОЕ СЕРЕБРО, ЭМАЛЬ ИЛИ ДРАГОЦЕННОСТИ, ПЛАТЯ ХОРОШУЮ ЦЕНУ.

ТЕЛ. 42-3967.

### ХЛЕСТАКОВЩИНА

Нам пишут из Нью Йорка:

Украинские газеты, выходящие в Соединенных Штатах, опубликовали список почетных гостей, участвовавших в состоявшемся в Нью Йорке XI съезде Украинского Комитета в Америке.

В этом списке названы, между прочим, губернатор Нью-Йоркского штата Нелсон Рокфеллер, генеральный прокурор этого штата Льюис Левкович, бывший конгрессмен Волтер Г. Джод, представляющий президента Никсона директор Американского Информационного Агентства Франк Шекспир и многие другие американцы и иностранцы.

Включен в этот список и ставший эмигрантом в годы Второй мировой войны зять бывшего Кубанского войскового атамана генерала В. Г. Науменко Николай Назаренко, раньше называвший себя войсковым старшиной, а теперь названный в списке полковником и председателем Всемирной Федерации Казачьих Организаций, существующей лишь в воображении этого самозванца, тесно сотрудничающего в последние годы с А. Б. Н. и другими руссофобскими объединениями галицко-украинских эмигрантов.

### О П О В Е Щ Е Н И Е

ПРАВЛЕНИЕ ЦЕНТРА РУССКИХ БЕЛЫХ

с о о б щ а е т,

что библиотека с 9-го января 1973 года, как и раньше, будет открыта по вторникам и пятницам с 18 до 21 часа.

Адрес: Av. de Mayo, дом № 1370, 3-й этаж, помещение № 18.

Там же находится и канцелярия Центра Русских Белых и открыта в те же дни с 19 до 21 часа.

Распространяйте среди аргентинцев сборник документов о преследовании инакомыслящих в современном СССР

## CINCO AÑOS. JUICIOS POLITICOS EN LA UNION SOVIETICA

Перевод и предисловие Ирины Астрау.

EDITORIAL INTERCONTINENTAL. BUENOS AIRES

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

## ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор  
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор  
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

### КАЛЕНДАРИ 1973 ГОДА

продаются в канцелярии  
Союза Русских Белых Военных  
Инвалидов  
(Combet 625, Villa Ballester)

### С Д А Е Т С Я

у русских мебелированная совершенно отдельная комната с уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D.  
(al fondo) Olivos

Доктор  
**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**  
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.  
остальные дни: заказывать часы.  
Pueyrredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.  
Т. Е. 758 - 5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasonico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
Т. Е. 88 - 3605

VIAJE A SU GUSTO  
Y CONVENIENCIA

Venga a

“R E X”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958